

Планировка городов

Вчера закончилось совещание Комитета по делам архитектуры при СНК СССР...

Заместитель председателя комитета тов. Рубяченко в своем докладе указал, что в последние два года работа по планировке...

В Доме архитектора, где происходило совещание, организована выставка. На ней представлены генеральные планы реконструкции...

Спектакли для школьников

Во время зимних каникул — с 30 декабря по 10 января — театры Москвы организуют спектакли для школьников...

Два спектакля ежедневно будут давать Центральный детский театр в Московский театр юного зрителя.

Продажа елок

Сегодня в Москве начинается предпраздничная торговля елками. В ближайшие дни будет открыто не менее тридцати пяти павильонов...

В этом году в Москву будет завезено семидесять пять тысяч елок — в два с половиной раза больше, чем в прошлом году.

Два танкера

Из Владивостока в бухты Нагаево в Черное море вышли танкеры «Сахалин» и «Азербайджан».

В течение всей войны эти танкеры работали на перевозке горючего и масел между портами Америки и Советского Союза.

До войны танкеры «Сахалин» и «Азербайджан» входили в состав Черноморского нефтеналивного пароходства.

Выпускники механического института

ТУЛА, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) Защитила дипломные проекты средняя группа выпускников Тульского механического института.

Тематика всех дипломных работ имеет прикладное значение. Выпускник Самсонов, опытный производственный, до поступления в институт много лет проработал на местном оружейном заводе.

Перевозка южных плодов

ОДЕССА, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) В Одессу возвратился теплоход «Украина», доставивший из Батуми несколько десятков вагонов цитрусовых.

По пути теплоход доставил три вагона мандаринов в Ялту для санаториев, где лечатся участники Отечественной войны.

Наблюдение лунного затмения

В ночь на 19 декабря произошло полное затмение луны. В Москве его наблюдали научные сотрудники Астрономического института имени Штернберга.

Конькобежцы готовятся к сезону

В Кирове происходит всесоюзный учебно-тренировочный сбор лучших конькобежцев страны. Здесь под руководством государственного тренера заслуженного мастера спорта Якова Мельникова...

Вчера наш сотрудник беседовал по телефону с тов. Мельниковым, который рассказал о том, как проходит тренировка. Рабочий день начинается в десять часов утра и заканчивается в восемь часов вечера.

В хорошей спортивной форме находятся Прощин, Ананьев, Игорь Ипполитов, Льюшин и Кудрявцев. Несмотря на сильные морозы, которые стоят сейчас в Кирове, их результаты очень хороши.

В завтрашнем отчете о результатах тренировочного сбора определится состав сборной команды страны.

Кировский избирательный округ № 109 по выборам в Совет Союза

Избиратели одного города

Славные традиции

Новая Ковров. Только на подробных географических картах страны можно отыскать наш город, выросший из глухой деревушки.

Насовсем лишь одну цифру, которая даст представление о сегодняшнем Коврове: за годы Отечественной войны город дал на нужды обороны больше чем на четыре миллиарда рублей различной продукции.

Годы войны не приостановили культурного развития города, не снизили забот Советского государства о быте горожан. Только в нынешнем году мы выдвинули почти десять тысяч деревьев и кустарников, отремонтировали и вновь построили более тридцати тысяч метров дорог.

Город рос, мужал в труде и борьбе. Отряд избирателей местных заводов вырос до полутысячи человек. Слава о мастере лучших горожан грелась по всей стране.

Замолчали дни, когда мы знакомимся с опубликованным в газетах «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Сварщик Рязков прочел вслух первые разделы. Стали обмениваться мнениями.

Обычно у каждого из участников наших бесед находится что сказать. О советской демократии, о заботе государства о человеке, о статьях Конституции, о производственных буднях — обо всем говорят.

Шла война. Люди работали на фронтах, за троих. Я — котельщик с 15-летним стажем, но никогда так производствен не был мой труд: 4 — 5 норм стали обычной сменной выработкой.

Какой противоположностью нынешней жизни города выглядят мирные зайцы! Рабочие поселки, выросшие вокруг, давно отделили дремучие леса, поубавили и дичи... Ковров менял свой облик.

Расскажем о делах небольшого коллектива машиностроителей. Конструктор Георгий и работники конструкторского отдела создали новый тип дизельного экскаватора. Машина не предусматривалась программой, и предприятие не имело возможности выделить рабочих для ее изготовления.

Мне 63 года. В прошлые выборы в Верховный Совет СССР я работала членом участковой избирательной комиссии. Тогда на нашем участке выборы прошли хорошо.

Е. ПРАВИДИН

Жители Коврова не могли пройти мимо страданий своих братьев, таких же советских людей, чьи села и города сжигали и разрушили враги. Отсюда шла помощь Вязме и Сычевке, Старой Руссе, Донбасу, Сталинграду.

На машиностроительном заводе по инициативе мастера Неймовича формировались Белков, Полотов, Якимов во внеурочное время оживали для Старой Руссы чуждые кухонные утвари, домотканый и школьные собирали орудия населения посуку, учебники, школьные пособия.

Старый, дореволюционный Ковров, глухой провинциальный городишко, не мог и мечтать о той социалистической культуре, которую познали тут в годы советской власти.

Когда правительство наградило меня орденом, медалью «За трудовую доблесть», а потом орденом Ленина, все в цехе лилось в слезы, как высоко ценят в нашей стране труд рядового человека.

Не только в цехе, но даже на нашем участке можно проследить, как проводится в жизнь положения Сталинской Конституции: право на труд, отдых, образование. Вот Анна Макалова. Она проработала в цех чернорабочей.

Замечательный рост наших людей. Алексей Коробов попал к нам из школы ФЗО неопытным слесарем. Теперь он — квалифицированный рабочий, сборщик важного агрегата, учится в школе для взрослых.

Вот один из ковровчан — Владимир Петрович Малышев, медик. Сорок лет назад в день приходит он в ставший родным цех. Было раньше в бригаде у медика тридцать человек, потом, когда началась война, пришлось обойтись двенадцатью.

Ковров вместе со всей страной переживает сейчас горячие дни. Впереди выборы в Верховный Совет СССР, и горожане готовятся к этому знаменательному событию, изучают избирательный закон, огадываются на пройденный опыт времени прошлых выборов.

Комсомольцы одного предприятия благодаря рационализаторской работе сэкономили государству за годы войны более десяти миллионов рублей. Триста домохозяйек, жен рабочих и служащих машиностроительного завода по собственной инициативе взяли на внешнюю весеннюю благоустройство рабочих поселков.

Агитаторы, разъясняя Сталинскую Конституцию и Положение о выборах, часто иллюстрируют свою мысль примерами из биографии сограждан.

Мне 63 года. В прошлые выборы в Верховный Совет СССР я работала членом участковой избирательной комиссии. Тогда на нашем участке выборы прошли хорошо.

Уже, несомненно, время переживает город. Вместе со всей страной у нас идет горячая подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Горожане Коврова, будь то врач или инженер, чернорабочий или прославленный на всю страну изобретатель, верные традициям своего города, идут к выборам в Верховный Совет СССР единым, сплоченным коллективом, для которого самое дорогое и близкое — это интересы родины.

Необычайно возросла политическая активность трудящихся. Агитаторы, проводящие занятия в кружках по изучению Положения о выборах, приводят многочисленные примеры политического подъема. Сотни молодых избирателей, которые будут впервые участвовать в выборах в Верховный Совет СССР, общаются и отмечают выборы новыми производственными стахановскими победами.

Можно не сомневаться, что наши избиратели, которые с таким единодушием выполняли свой гражданский долг в прошлые выборы, теперь снова покажут высокую политическую сознательность.

А. ПАВЛОВ, секретарь Ковровского городского комитета ВКП(б).

Заметки агитатора

Когда правительство наградило меня орденом, медалью «За трудовую доблесть», а потом орденом Ленина, все в цехе лилось в слезы, как высоко ценят в нашей стране труд рядового человека.

Замечательный рост наших людей. Алексей Коробов попал к нам из школы ФЗО неопытным слесарем. Теперь он — квалифицированный рабочий, сборщик важного агрегата, учится в школе для взрослых.

Агитатор В. ПАРЕНКОВ, котельщик Ковровского машиностроительного завода.

Простые советские люди

Однажды мы побывали в гостях у семидесятилетнего ткача Степана Федоровича Самойлова. Старик уже не работает. Вместо него трудятся сыновья, дочери, внуки. Один сын — бухгалтер, другой — инженер-орденоносец, третий — секретарь парткома ткацкой фабрики, четвертый, окончив без отрыва от производства вечерний техникум, работает мастером на заводе. Дочери — учителя...

Неказист еще Ковров. Придет время, его украсят цветущими парками, настроят комфортабельных домов. Сегодня город украшают люди. Разные по роду своей работы, по характеру, они проносят хорошую школу государственного воспитания.

Взять хотя бы местного хирурга кандидата медицинских наук Василия Михайловича Троицкого. 23 года заботится о здоровье сограждан уже немолодой врач. За эти годы он проделал свыше семидесяти тысяч сложных операций. Троицкий гордится не только своей медицинской деятельностью, но и кропотливой работой на культурном поприще.

Доктор Троицкий — не исключение. Бок-о-бок с ним работает на благо родины двадцатилетний слесарь Прокофьев, лучший агитатор цеха, молодой советский инженер Малеев, составитель поездов Васин, дважды за годы войны награжденный орденами, шестидесятилетний потомственный слесарь Иван Егорович Смирнов и многие, многие другие.

Ю. МЕДВЕДОВСКИЙ, спец. корр. «Известия».

Г. КОВРОВ Владимирской области.

Использую свой опыт

Мне 63 года. В прошлые выборы в Верховный Совет СССР я работала членом участковой избирательной комиссии. Тогда на нашем участке выборы прошли хорошо.

Незабываемое событие

Недавно окончил ремесленное училище, я усовершенствовал квалификацию и теперь работаю помощником мастера, сам обучаю молодежь.

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в гор. Смоленске и Смоленской обл.

Вечернее заседание 19 декабря

СМОЛЕНСК, 19 декабря. (ТАСС). На вечернем заседании председательствующий представляет слово адвокату С. К. Маврачеву, защищающему по назначению суда на процессе подсудимых Модша, Вайса и Эверта.

В начале своей речи т. Кавачев подчеркивает, что настоящее дело слушается в дни, когда взоры всего мира прикованы к Юрибургскому процессу, где впервые в истории происходит суд народов над законными самими ужасной из агрессивных войн. В настоящем процессе определяющим фактором является то, что все обвиняемые представляют собой типичных представителей германской армии.

Если мысленно, — говорит далее защитник Кавачев, — всех гитлеровских военных преступников посадить на одну скамью подсудимых и представить себе, что всех их одновременно судит один и тот же суд, то станет ясным, что на одном конце скамьи окажутся главные немецкие военные преступники, за другим же найдут место Модши, Эверты и другие обвиняемые по настоящему процессу.

Основываясь на этом, защитник высказывает надежду, что теперь, когда победоносно завершена Великая Отечественная война, к его подсудимым не будет применена высшая мера наказания.

Адвокат Н. П. Белов, признавая чудовищность злодеяний своих подсудимых Киршфельда, Генче и Райшмана, просит суд о снисхождении.

Защитник Гауляна и Винклера адвокат Н. Т. Сидоренко, подробно разбирая ход судебного следствия, утверждает, что преступление его подсудимого Винклера менее тяжко, чем преступления других обвиняемых по данному делу.

Отметив, что подсудимых Модшера и Краузе только на совершенные ими преступления командования немецко-фашистской армии, адвокат А. А. Луговской указывает, что военные преступления до-

Следуя призыву кубанцев, вступили в соревнование за образование подготовку к севу бригады, трактористы и ремонтные бригады Сельской МТС. На общем собрании единогласно принято решение ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР окончанием ремонта тракторного парка. Рабочие внесли ценные практические предложения, направленные на повышение качества ремонта.

По боевому началу соревнование трактористы Лухской, Пучежской и Яковлевской

ИВАНОВО, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) Первым в области начал соревнование на ремонте тракторов коллектив Южской МТС. Рабочие обзавелись отремонтировать в течение декабря пять машин сверх плана, а к 10 февраля 1946 года завершить выполнение годового плана ремонта тракторов, сеялок и культиваторов.

Следуя призыву кубанцев, вступили в соревнование за образование подготовку к севу бригады, трактористы и ремонтные бригады Сельской МТС. На общем собрании единогласно принято решение ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР окончанием ремонта тракторного парка. Рабочие внесли ценные практические предложения, направленные на повышение качества ремонта.

По боевому началу соревнование трактористы Лухской, Пучежской и Яковлевской

БАКУ, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) В Баку начато строительство крупнейшего в стране асбесто-цементного комбината. Первая очередь комбината, который займет территорию в четырнадцать гектаров, будет готова в 1946 году. В составе комбината будут четыре предприятия: шиферный, трубный и рубероидный заводы, а также завод санитарно-технического и медико-санитарного фаянса.

Шиферный завод будет выпускать для обшивки нефтяных вышек плоские прессованные листы, не менее прочные, чем металлическая обшивка, но значительно бо-

же новости возможны. Однако защитник просит суд о снисхождении к подсудимым Модшера и Краузе.

После речи защиты председательствующий представляет последнее слово подсудимым.

Посудимый Модш признает себя виновным в совершении инкриминируемых ему преступлений. Подсудимый просит, однако, о смирении наказания.

В своем последнем слове подсудимый Киршфельд просит суд учесть, что он искренно раскался во всех совершенных им преступлениях, и смягчить наказание.

Посудимый Вайс говорит, что д.д. года пребывания в плену дали ему возможность объективно осмыслить чудовищные преступления, которые он ранее совершал. Их нельзя простить. Однако он просит суд принять во внимание его раскаяние.

Посудимые Модшер, Гауляна, Генче, Райшман и Эверт, признавая себя виновными в совершенных преступлениях, просит суд о смирении наказания.

Вслушав последние слова подсудимых, суд удерживает на совещание для вынесения приговора.

В ночь на 20 декабря председательствующий — председатель Военного Трибунала генерал-майор юстиции А. Д. Горюнов огласил приговор по настоящему делу.

Военный Трибунал признал доказанной виновность подсудимых Киршфельд Роберта, Модши Рудольфа, Вайса Вилли, Гауляна Курта, Генче Фрица, Модшера Эриха, Краузе Вилли — и смертной казни через повешение.

Райшман Иозефа — и 20 годами лишений работ, Эверт Эриха — и 15 годами лишений работ, Винклера Гейнца — и 12 годами лишений работ.

Приговор был встречен присутствующими в зале суда трудящимися гор. Смоленска единодушным одобрением.

Киров, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) Прямой красной трактористовский завод жиневский облик в машино-тракторных станциях области.

Коллектив Малижского ордена «Знак почта» МТС принял обязательство встретить день выборов в Верховный Совет СССР завершением подготовки к севу. План тракторных работ 1945 года станция выполнила на 174 процента. Малижские трактористы все ремонт выполняют своими силами. Высокой производительности труда добились бригады тт. Титова, Бондаренко и Дементьева.

Полным ходом развернулось ремонтные работы в Калининской МТС. Котельнического района. Задание установленное на четвертый квартал, выполнено досрочно. Все тракторы, отремонтированные бригадами тт. Шаблина и Куршкова, приняты комиссией с оценкой «хорошо» и «отлично».

В Шурминской МТС к 10 февраля 1946 года решено отремонтировать сорок тракторов, тридцать плугов, пять культиваторов и десять сеялок. На ремонте отличаетеся бригада тов. Суворова, выполнявшая план тракторных работ на 230 процентов. Она прочно удерживает первенство в подготовке к севу.

Соревнование на ремонте сельскохозяйственных машин

АЛМА-АТА, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) Джанашарская МТС Алма-Атской области с начала года держит первенство Красное Знамя Соавромкома и ЦК КП(б) Казахстана. Годовой план тракторных работ они выполнили на 128 процентов. Сверх плана натуральным слано государству двадцать тысяч пудов зерна.

Передовой коллектив решил ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами. Принято обязательство — закончить ремонт тракторов к 15 января, ко дню выборов завершить подготовку к севу.

Ремонт проходит быстрее, чем было предусмотрено графиком. В мастерской изготовляются и реставрируются многие запасные части к тракторам.

Совнарком республики и ЦК КП(б) Казахстана уредили восемнадцать переходящих Красных Знамен, присуждаемых раз в месяц передовым МТС и совхозам.

Вперед по ремонту идут МТС Карагандинской и Кызыл-Орджаликской областей.

Следуя призыву кубанцев, вступили в соревнование за образование подготовку к севу бригады, трактористы и ремонтные бригады Сельской МТС. На общем собрании единогласно принято решение ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР окончанием ремонта тракторного парка. Рабочие внесли ценные практические предложения, направленные на повышение качества ремонта.

По боевому началу соревнование трактористы Лухской, Пучежской и Яковлевской

БАКУ, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) В Баку начато строительство крупнейшего в стране асбесто-цементного комбината. Первая очередь комбината, который займет территорию в четырнадцать гектаров, будет готова в 1946 году. В составе комбината будут четыре предприятия: шиферный, трубный и рубероидный заводы, а также завод санитарно-технического и медико-санитарного фаянса.

Шиферный завод будет выпускать для обшивки нефтяных вышек плоские прессованные листы, не менее прочные, чем металлическая обшивка, но значительно бо-

Комбинат строительных материалов

БАКУ, 19 декабря. (По телеф. от соб. корр.) В Баку начато строительство крупнейшего в стране асбесто-цементного комбината. Первая очередь комбината, который займет территорию в четырнадцать гектаров, будет готова в 1946 году. В составе комбината будут четыре предприятия: шиферный, трубный и рубероидный заводы, а также завод санитарно-технического и медико-санитарного фаянса.

Шиферный завод будет выпускать для обшивки нефтяных вышек плоские прессованные листы, не менее прочные, чем металлическая обшивка, но значительно бо-

Охрана здоровья рабочих-подростков

В Институте гигиены труда и профессиональных заболеваний открылась всесоюзное совещание по вопросам охраны здоровья и гигиены труда рабочих-подростков.